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Thématique : autonomie de l’apprenant (I)  
(+ stratégies d’apprentissage (h) ) 
Format : Contribution courte 
Les enseignants sont de plus en plus amenés à devoir gérer la multiplicité des parcours des apprenants, l’hétérogénéité des groupes et la pluralité des profils. Comment différencier cet apprentissage tout en permettant à l’étudiant de devenir autonome ? 
Suite à la crise sanitaire, L’ILV s’est lancé dans un programme de parrainage avec des étudiants – moniteurs dans quatre langues afin de lutter contre le décrochage. Des étudiants de Master, issus de filières différentes, ont encadré plus de 1600 étudiants de BAC1 depuis la mise en place du projet.  
Par quelles étapes sommes-nous passés pour mettre en place ce dispositif ?  
Nous vous proposerons de découvrir ce programme d’entraide et de réfléchir à son intégration dans le parcours académique des étudiants. Nous échangerons sur l’intérêt que présente ce type d’aide tant pour rendre nos étudiants plus autonomes que pour renforcer le lien social. Nous décrirons ensuite le rôle joué par notre équipe pour accompagner les étudiant - moniteurs.  
Au vu des statistiques, ce type d’encadrement se révèle de plus en plus indispensable si l’université se donne pour mission de rester démocratique et accessible au plus grand nombre.  
 
Intervenants 
Fanny Desterbecq, UCLouvain – ILV :  fanny.desterbecq@uclouvain.be 
Marielle Henriet, UCLouvain, ILV : marielle.henriet@uclouvain.be 

